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Výbor dobré vůle – Nadace Olgy Havlové 

Štěstí je krásná (a nedostatková) věc... 
30.8.2010 / TV STAR     

 

Zatímco většina z nás na dětství vzpomíná jako na nejkrásnější období života, Lucie Kučerová (21) by 
jej nejraději vymazala z paměti. Ve čtrnácti letech už nedokázala dále snášet psychické a fyzické 
týrání, kterého se na ní rodiče dopouštěli, a se svou mladší sestrou před nimi utekla do dětského 
domova. 
 
Rodičovskou lásku zná Lucie jen z knih a vyprávění šťastnějších dětí. Sama ji nikdy nepoznala. Natož 
aby se dočkala podpory ve vzdělání, ačkoliv vždy patřila mezi nejlepší studenty. Když za rodiči přišla s 
nápadem přihlásit se na osmileté gymnázium, dočkala se jen výsměchu a nadávek. „A přestože jsem 
se na gymnázium přihlásila, dostala se na něj a mé výsledky byly velmi dobré, jejich vztah ke mně se 
nezměnil. Dlouho jsem si myslela, že když se budu hodně snažit, získám jejich obdiv a lásku, ale pak 
jsem pochopila, že to je marný zápas." 
 
V době útěku byla Lucie v kvartě. Také proto ji ani sestru Veroniku nepřesunuli do diagnostického 
ústavu někde na opačné straně republiky, ale zůstala v kraji, kde vyrůstala.„Naštěstí nás s Verčou 
nechali pohromadě. Přesto chvíli trvalo, než jsme si na nový život zvykly. I když jsem nezažila jen 
nejkrásnější chvíle, myslím, že jsem si z toho odnesla vždy jen to dobré - zkušenost pro příště. Když se 
děti v domově alespoň trochu snaží, vychovatelé a pan ředitel je podporují a pomáhají jim, jak se 
dá."To byl Lucčin případ. Také díky podpoře ze strany vedení dětského domova se jí po ukončení 
gymnázia dostalo možnosti studií v nultém ročníku Univerzity Karlovy, přípravy na přírodovědné 
obory, tedy i na její vysněnou medicínu. 
 
Přípravku brala Lucie, jak je jejím zvykem, velmi odpovědně, a tak nebylo žádné veliké překvapení, 
když rok na to uspěla u všech přijímacích řízení, která absolvovala, a započala studia ná lékařské 
fakultě, kde letos ukončila 2. ročník. 
 
Finanční prostředky na vzdělání Lucie čerpá prostřednictvím Fondu vzdělání Výboru dobré vůle - 
Nadace Olgy Havlové, podporovaného ČSOB, který poskytuje stipendia nadaným dětem se 
zdravotním postižením a dětem z dětských domovů ke studiu na středních a vysokých školách v 
České republice. 
 
Dalo by se říct, že Lucka nyní vede klidný a spokojený život, ale bohužel nikdy nic neběží tak, jak by si 
člověk přál a zasloužil. V uplynulých týdnech totiž řešila neshody se sestrou, které ji velmi trápily, 
neboť Veronika je jediný člověk z rodiny, kterého má. „Uznávám, že na rozporech s Verčou mám svůj 
podíl," připouští Lucie. „Je jí téměř osmnáct a já jí se svým mateřským syndromem a potřebou chránit 
beru prostor. A pak - já mám ráda ve věcech a v budoucnosti pořádek, zatímco Verunka to tolik 
neřeší, a tak mezi námi občas vypukne spor." Lucie navíc těžko snáší, že od chvíle, kdy studuje a bydlí 
v Praze, svou sestru nevidí tak často, jak by chtěla. „Snažím se však jezdit ,domů' alespoň jednou 
měsíčně a o prázdninách spolu vždy nějaký čas strávíme." 
 
Lucie připouští, že neharmonické dětství mělo veliký vliv na její důvěru klidem. Dlouho jí trvá, než si k 
někomu vytvoří skutečně otevřený vztah, než dokáže bez obav mluvit o svých pocitech. Přesto víru ve 
funkční rodinu neztratila. A kde vidí sebe samu za deset let? „To už bych mohla být lékařka se zajetou 
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praxí, s partnerem, zázemím a miminkem. Budu mít spoustu přátel a rodinu, kde si budeme pomáhat 
a naslouchat." 
 
CO MOŽNÁ NEVÍTE... * Fond vzdělání založily společně ČSOB a Výbor dobré vůle - Nadace Olgy 
Havlové v roce 1995. * Za dobu své existence podpořil více než 350 studentů víceletým stipendiem a 
téměř 300 studentů od něj získalo jednorázový příspěvek. Celkem bylo na studium mladých lidí, kteří 
se ocitli v obtížné životní situaci, vynaloženo z Fondu vzdělání 16 milionů korun. * Od roku 2009 
každý student se zdravotním handicapem dostává od Fondu vzdělání stipendium, získává také svého 
patrona z řad zaměstnanců ČSOB. * Patronát znamená pro ČSOB další příležitost, jak může své 
zaměstnance ještě více zapojit do filantropických aktivit. * Více informací na www.csob.cz a 
www.vdv.cz. 
  


